

宇宙活动催生“暗人类”？

网传近期受孕产下的新生儿或存异能 专家辟谣称此说法毫无根据



核心提示

近期热映的电影《普罗米修斯》中，掌握宇宙航行技术的地球人来到一个遥远星系寻找人类起源的秘密与真相，引发人们对人类生命缘起的关注。而近日，网上一则“银河系活动将催生‘暗人类’”的紧急提示，也再次挑动人们好奇的神经。不过，专家表示，无论是从天文学还是医学的角度，这种说法都毫无根据。

网传：“暗人类”呼之欲出

近日，微博上一则标注“紧急提示”的信息引来网友疯转，根据该微博的说法称：如果今年9月~11月受孕成功怀孕，当这批孩子生长到5至6岁的时候可能有部分孩子会出现奇特的异能现象。因为近期银河系的奇怪暗能量粒子正在轰击地球。在这阶段受孕的孩子的DNA可能和常人有所不同，这其

实才是2012的真正意义，一批“暗人类”即将诞生！

据了解，根据宇宙加速膨胀等证据，科学家发现了推动宇宙运动的暗能量，但对于“暗人类”的说法，目前并没有科学的解释。

这则帖子同时在百度贴吧等网上引来围观，有网友调侃称，如果近期怀小孩或许真的能创造一个“铁血战士”，不过也有网友质疑，天象活动是否真的会影响人类生育，“暗人类”呼之欲出了吗？

辟谣：“天象造人”无科学依据

神话传说中有伏羲的母亲曾看见巨大脚印，好奇地踩了一下，受感而孕生下伏羲一说。古书也记载“圣人皆无父，感天而生”。不过科学家们表示，现实生活中，天象造人尚无确凿的科学依据。

湖北省天文学会常务副理事长、中科院测量与地球物理研究所研究员高布锡解释，科学家已证实暗物质和暗能量的存在，但所谓的“暗人类”并没有依据，银河系离地球有数万光年的距离，它对地球的影响是非常宏观的。近期暗能量粒子轰击地球对人类造成巨大影响的说法没有根据，并且此前有科学家通过太阳黑子活动等研究，也没有获得相关的结论。

华中科技大学同济医学院生殖医学中心专科医院院长熊承良教授表示，一些射线的

发生和一定范围内环境变化会影响人类生殖健康，理论上外界因素通过影响DNA确实会给新生人类的体征带来变化，但是否会给人带来异能，缺乏科学研究。尽管航天医学已经着手研究人在外太空环境下的生育机理，但天象造人尚无科学依据。

(据《楚天都市报》)



“尊重规律”还是“特殊照顾”？

北大教授提议“男孩比女孩晚入学”引发热议

近日，北京大学教授吴必虎在微博上发表观点，建议“错龄入学”，男孩比女孩晚入学。此微博被迅速转发，引发社会热议。

“错龄入学”观点引关注

“鉴于男女儿童智力发育速度不同，男童普遍晚于女童两年左右，同性学童之间也有智力发育差异，建议女童可在6~7岁入学，男童可在7岁~8岁入学。”这是北京大学城市与环境学院教授吴必虎9月24日在微博中的建议。

网友“Candy雪”说：“支持，我就想让儿子晚一年入学。女性成熟早于男性，这个是科学。”

16岁就高中毕业的网友“洛阳神小龟”说：“不赞成，根据自己读书的经历，当时班里边年龄小的孩子，无论男女普遍比年龄大的孩子成绩要好很多。”

网友“SherrySong”说：“这个建议还是有道理的，不过也有一些早熟的男孩适合早上学，其实家长可以把关，如果孩子还不适合上学，可以晚一年呀。”

9月27日，吴必虎在自己的微博上进一步解释：“错龄入学的本质是遵循教育规律，让家长可在5~8岁之间自由选择孩子入学年龄。”

同日，“亲子大讲堂”官方微博发起投票“北大教授吴必虎建议男童在7~8岁入学，你同意吗？”目前已有140人投票，选择“强烈同意”的占21.75%；选择“有一定道理，可以考虑”的占27.8%；选择“放开年龄段，6~8岁自由选择”的占比例最多，达42.6%；选择“强烈不同意”的只有5人，占4.3%。

男孩是否需要“特殊照顾”？

吴必虎告诉记者，“错龄入学”的出发点是：由于智力发育较女生晚，一部分男生学习跟不上，在小学阶段不受老师重视，心理压力较大。

记者采访了北京市康乐里小学的学生，对于在校的受重视程度，男生和女生没有表现出明显差别。三年级女生邢家说，学习好的有男生也有女生，老师也没有表现出来更喜欢男生或者女生。一年级男生尤祺说，自己更喜欢上数学和音乐课，这两科的老师也经常表扬他。

在记者和尤祺的母亲聊天期间，他不时地跑来跑去，并且试图在学校的铁栏杆上弄出声响。相比之下，女孩可能会按照老师的要求做，并获得奖励，而男孩可能显得更淘气和具有个性。女生的这种优势一般能够保持到大学，不少女生在现有的应试教育体制下，能够主动适应，取得好成绩。

吴必虎告诉记者，北京大学城市与环境学院是个工科学院，几年前还是男生居多。现在，吴必虎教授带的20个在读硕士、博士中，只有3名男生。

“大学里这种情况占六七成，不是我们不想招男生。笔试、面试都是女生好，男生竞争不过啊。”吴必虎说。

评价标准需要多元化

近年来关于招生性别的讨论一直很热。今年8月，多所高等院校按照性别划招生录取分数线，女生分数线明显高于男生，引起广泛社会关注。4名女生甚至在广州文塔下剃成光头，抗议男女招生的不公平。

吴必虎认为，男女智力发育存在“时间差”，现行的成绩评价体系也更有利于女生。男生因为竞争不过女生，可能会失去进一步教育的机会。应该探讨用什么办法避免其发展成严重的社会问题。

而媒体人王焱烽则指出，当前社会应当关注的真正问题仍旧是“女性平权”，而不是所谓“男孩危机”。他说，各种针对女性就业、升职的隐形歧视依旧无处不在。正是出于对这种“不公平”的天然反射，女性才不得不通过学历上的“绝对优势”换取相对“平等”的就业机会，这反过来又进一步拉大了男女学生间的成绩差距。

中国教育研究院研究员储朝晖认为，“错龄入学”或者适当放宽7周岁入学的硬性要求，对尊重受教育者个性化发展来说是有益的。此外，还应该探讨建立多元评价体系，更好地服务于人性的发展。

储朝晖说，现在教育评价体系的问题在于，能得到好评价的，都是听话、服从管教的，这有很大的危险性。从幼儿园一直到大学，几乎都用同一个标准来评价学生。他建议，允许办学主体多元化，让不同的办学主体，创立不同的价值标准和评价体系，适应个性化学生发展的需求。此外，还应该探讨高考制度改革，赋予高校更多自主权。

(据新华网)

假期发布干部任前公示，瞒天过海？

耒阳组织部门解释：此举只因换届日程紧凑

9月30日，国庆长假首日，隶属湖南衡阳的耒阳市在耒阳党建网上，贴出51位干部的任职公示公告，称将在9月29日至10月5日受理举报，由于恰逢国庆假期，这一公示的时间安排被指“心虚”。不过，耒阳市委组织部确实有人值班，接受公众举报，工作人员在接受记者采访时称，拟任职干部9月29日刚走完程序，而换届选举日早已确定，为不影响换届选举，只好在这几天公示。

国庆假期首日公示上网

在耒阳在线论坛，有网友以《干部任职公示公告，为何要放在长假日》为题，发帖质疑耒阳党建网上的一则公告。该公告称，10月5日受理举报，而根据国务院通知，9月30日至10月7日为国家法定假日，耒阳宣布的十一放假时间也是这八天。记者在耒阳党建网看到了这则公告，9月30日贴出，共公示51名干部，拟任职位多为各乡镇乡长副乡长、人大主席副主席等。公告中公布了受理举报电话。

网友还质疑在所公示的干部中，有的1988年出生，去年刚大学毕业，今年就要拟任乡人大副主席。

10月1日，记者拨打了耒阳市委组织部受理举报的电话，组织部工作人员回应了质疑。其称，今年是换届选举年，耒阳乃至衡阳、湖南的县乡级都在紧张筹备这一工作，耒阳的换届选举日已确定，而“研究好的干部”刚走完推荐、考察等程序，9月29日经组织部常务会议通过。因时间紧张，“不公示肯定不行”，为避免影响换届选举日程，经领导同意，并报衡阳市同意，才无奈在十一假期公示。“没有办法，就是碰到这个假期了”。这位工作人员说，他们这几天也只好轮流加班受理举报。

当地对公示时间无明确要求

对于被指“瞒天过海”、“心虚”，工作人员表示，公示就是要发现问题，选择网络公示本身就是最大限度的公开。同时，他们还在干部原任和拟任单位张贴了公告，并通过当地电视台公告。

有网友质疑公示放在假期是否违反规定，记者查阅中组部《关于推行党政领导干部任前公示制的意见》发现，其中规定“确定公示时间既要有利于群众反映意见，又要有利于提高工作效率，一般以7~15天为宜”。未提及7~15天是否需在工作日。记者也未查到湖南有相关规定。

耒阳市委组织部人员表示，此前从未遇到过长假期间公示。而当地对公示时间是否需要在工作日，并无特殊要求。

对于有公示对象1988年生、2011年毕业，拟任乡人大副主席的质疑，耒阳市委组织部称这是因为他是选调生。在拟任干部中有多名选调生，选调生只要工作满一年即可提拔，符合湖南省规定。

(据《南方都市报》)